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Утро. Вы спешите с ребенком в детский сад. В руках телефон, сумка, ребенок. Вы разговариваете по телефону, а Ребенок что-то говорит, спрашивает, а вы его не слышите. Он приходит в сад не выслушанный, он не успел поделится с вами, что на дереве птички сидели, а за кошкой собака бежала.

А ведь можно по дороге по дороге в детский сад, домой ну или просто на прогулке развивать речь, внимание, мышление, воображение, отрабатывать навыки счеты.

«Дорожки»
Предложите малышу выбрать дорожку, по которой вы пойдёте домой. Сегодня вы пойдёте по длинной и узкой дорожке или по короткой и широкой? Пусть малыш сам выбирает и ведёт вас, ваша задача проговаривать, по какой дорожке вы шагаете. «Маленькие ножки идут по узенькой дорожке», или «А большие ноги идут по широкой дороге»

«Ниже-выше»
Игра направлена на формирование у ребенка представлений о величине предметов. Например: «Покажи мне самый высокий дом, а теперь покажи дом, который ниже». Можно выбрать любые другие предметы - деревья, скамейки, кусты, заборы.

«Маленький фантазёр» Предложите ребенку посмотреть на облака и придумать, на что они похожи. Возможно, это будет собачка или кошечка, а может жираф с длинной шеей. Только важно помнить, что и вы должны активно принимать участие в этой игре. Фантазируйте вместе с малышом.

«Что это за звук?» 
Прислушайтесь. Кто это поёт? Птичка? Какая? А может это дятел стучит? А вдруг это дождик стучит по зонтику? А вы слушали, как скрипит снег под ногами?

«Бывает-не бывает».
Предложите ребенку подтвердить правильность высказывания словами «бывает» или «не бывает». Летом падает снег. Человек выше собаки. Воробей - это не птица. Кошка умеет летать.

«Посчитаем вместе» 
Вы можете вместе с ребенком посчитать машины, дома, деревья. Можно считать вместе, можно предложить ребенку самостоятельно посчитать, можно считать по очереди. Главное, чтобы это было весело и интересно
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